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Hertenkamp Hillegom

• Damherten, schapen, geiten

(kippen & eenden)

• Verzorging door 
- Beheerder

- MareGroep



Problemen

1. Kennis over het houden van damherten

2.   Bijvoeren van de dieren door bezoekers

3. Het achterlaten van huisdieren

Tweedelig rapport



Deelrapport 1

-Huidige situatie?

-Kenmerken gezond damhert?

-Welke eisen stelt het damhert aan zijn omgeving?

-Ideale situatie voor huisvesting damherten? 

Voldoet hertenkamp Hillegom aan de door de normen gestelde 

eisen wat betreft het houden en verzorgen van damherten?

Literatuuronderzoek en interview > opstellen normen



Conclusie

• Hertenkamp Hillegom voldoet niet aan de eisen

• Verbeterpunten mogelijk op alle gebieden:
- Gedrag

- Preventieve gezondheidsmaatregelen

- Huisvesting

- Voeding en water  

- Toezicht en controle

= Mogelijke aantasting van het welzijn van de 
damherten.



Belangrijkste Aanbevelingen

- Gedrag

Voortplantingsgedrag

- Preventieve gezondheidsmaatregelen

Vaker ontwormen en meer zorg aan de opname 

- Hygiëne

Voer- en waterbakken grondig schoonmaken

- Huisvesting

De groep damherten minstens halveren

- Voeding en water

Onbeperkt ruwvoer van zeer goede kwaliteit

- Toezicht en controle

Huidige verzorgers minstens cursus dierverzorging, 

liever opleiding dierverzorging



Deelrapport 2
Advies voor gedragsverandering ten opzichte van 

het achterlaten van dieren

Houding ten opzichte van…

- Hertenkamp

- Achterlaten van dieren

Kennis over…

- Opvangmogelijkheden

- Gevolgen achterlaten van dieren

Mogelijke oorzaken achterlaten van dieren



Advies voor gedragsverandering ten opzichte van 

het bijvoeren van dieren

Bijvoeren…

- Waarom

- Waarmee

- Door wie

- Welke dieren

Kennis over bijvoeren

Houding ten opzichte van bijvoeren

> enquête



Resultaten

- Hertenkamp bezocht door 30-plussers met (klein)kinderen

- 45% bezoekt hertenkamp minimaal 1x per week

- 62% voert, waarvan 19% bij elk bezoek

- Er wordt vooral brood en groente gevoerd

Frequentie van 
bijvoeren

Aantal 
respondenten

Bijvoeren is 
niet schadelijk

Bijvoeren is 
wel schadelijk

Niet 
ingevuld

Altijd 187 62,6% 27,8% 9,6%

Soms 420 55,7% 35,2% 9,4%

Nee 214 22,9% 69,6% 7,4%

Niet ingevuld 161 31,6% 53,4% 14,9%

Bijvoeren in combinatie met het wel of niet schadelijk vinden ervan:



Resultaten

Belangrijkste redenen achterlaten van dieren:
1. Anoniem

2. De achtergelaten dieren worden goed verzorgd

3. Het hertenkamp is dichtbij

73% kent geen dierenopvang in Hillegom

> er zijn twee opvangcentra!

91% vindt het belangrijk dat er een dierenopvang is



Resultaten
88% ‘ik vind het leuk om het hertenkamp te bezoeken’

91% ‘ik vind dat het hertenkamp een bijdrage levert aan plezierig

wonen in Hillegom’

97% ‘ik vind het welzijn van de dieren uit het hertenkamp belangrijk’

Meer voorzieningen (30%)

Meer diersoorten (30%)

Meer recreatie (26%)

= positieve houding t.o.v. hertenkamp en de dieren

= behoefte aan activiteiten in/bij hertenkamp



Het woord is aan u…

• Bij dieren in een kinderboerderij is toezicht en dierenwelzijn beter 

gewaarborgd dan van dieren in een hertenkamp /dierenweide.

• Voorlichting over de juiste omgang met in de openbare ruimte 

gehouden dieren (dwz kinderboerderijen/ hertenkampen) is een 

noodzakelijk onderdeel van het gemeentelijk dierenwelzijnsbeleid.

• Een kinderboerderij is beter geschikt voor educatie over dieren dan 

een hertenkamp.



• Een gemiddeld hertenkamp voldoet niet aan de soorteigen behoeften 

van een damhert.

• Een hertenkamp brengt voor de dieren minder stress mee dan een 

kinderboerderij.

• De gemeente moet er op toezien dat personeel voor hertenkamp of 

kinderboerderijen gekwalificeerd is (dwz een diergerichte opleiding heeft 

gevolgd.)

• Gemeenten moeten er op toezien dat de veterinaire zorg in 

hertenkampen en kinderboerderijen gewaarborgd is.

Het woord is aan u…



Wij horen graag uw visie!


